
 

 
EMENTAS DAS DECISÕES DA COMISSÃO DE ÉTICA 

Período: janeiro/2023 a março/2023 
 
 
O que são as ementas? 
São brevíssimos resumos de casos analisados pela Comissão de Ética da CAIXA que 
visam à informação de todos sobre as decisões da Comissão. As penalidades são 
aplicadas de acordo com a extensão e a proporcionalidade da infração, conforme o caso 
concreto. 
 
 
Procedimento de Apuração Ética. Suposta atitude desrespeitosa do(a) denunciado(a) 
ao dispensar tratamento verbal agressivo aos demais empregados da unidade, 
expondo-os em frente aos demais colegas. A Comissão entendeu por adotar a 
consonância aos princípios da oportunidade e eficiência do processo. A Comissão 
deliberou por ACPP - Acordo de Conduta Pessoal e Profissional com avaliação do(a) 
denunciado(a) pelo(a) gestor(a), por 06 meses.  
 
 
Procedimento Preliminar. Suposta atitude desrespeitosa do(a) denunciado(a) ao 
ordenar ao(a) denunciante a trocar de posto de trabalho pelo fato de haver apenas 
mulheres no atendimento, demonstrando possível discriminação sexual, e solicitar 
alteração de direção da câmera de segurança para supostamente vigiar o trabalho do(a) 
denunciante. A Comissão entendeu por adotar a consonância aos princípios da 
oportunidade e eficiência do processo. A Comissão deliberou por ACPP - Acordo de 
Conduta Pessoal e Profissional com avaliação do(a) denunciado(a) pelo(a) gestor(a), 
por 03 meses. 
 
 
Procedimento Preliminar. Suposta atitude desrespeitosa do(a) empregado(a) 
denunciado(a) ao tratar o(a) denunciante com desdém e efetuar um sinal corporal 
inadequado. A Comissão deliberou por RECOMENDAÇÃO ao(à) gestor(a) do(a) 
denunciado(a) para que acompanhasse possíveis desdobramentos do caso visto que, 
devido à ausência das imagens das câmeras de segurança, não foi possível identificar 
o comportamento relatado. 
 
 
Procedimento Preliminar. Suposta atitude desrespeitosa do(a) empregado(a) 
denunciado(a) ao dispensar tratamento discriminatório em atendimento ao cliente. A 
Comissão deliberou por RECOMENDAÇÃO ao(à) denunciado(a) para que sua atuação 
esteja orientada aos valores descritos no Código de Ética da CAIXA. 
 
 
Procedimento Preliminar. Suposta atitude desrespeitosa entre os envolvidos em 
diálogo referente a uso e troca de equipamentos CAIXA. A Comissão deliberou por 
RECOMENDAÇÃO ao(à) denunciado(a) para que sua atuação esteja orientada aos 
valores descritos no Código de Ética da CAIXA. 
 
 
Procedimento Preliminar. Suposta atitude desrespeitosa do(a) empregado(a) 
denunciado(a) em conversa via Teams. A Comissão deliberou por RECOMENDAÇÃO 
ao(à) denunciado(a) para que sua atuação esteja orientada aos valores descritos no 
Código de Ética da CAIXA. 
 



 

 
Procedimento Preliminar. Suposto descumprimento ético por parte do(a) 
empregado(a) denunciado(a) ao encaminhar áudio desrespeitoso e ameaçador ao(a) 
denunciante via aplicativo externo Instagram. A Comissão deliberou por 
RECOMENDAÇÃO de envio do caso para tratamento em âmbito disciplinar visto 
possível ofensa à honra e boa fama do empregador e ainda mau procedimento, bem 
como tratar-se de eventual assédio moral, ascendente ou mesmo descendente. 
 
 
Procedimento Preliminar. Suposta atitude desrespeitosa do(a) empregado(a) 
denunciado(a) em resposta a ouvidoria interna. A Comissão deliberou por 
RECOMENDAÇÃO ao(à) denunciado(a) para que sua atuação esteja orientada aos 
valores descritos no Código de Ética da CAIXA. 
 
 
 
 
 
 
 


